FICHE DE PREPARATION

	Niveau :
CP
	Matière : Découverte du monde
Thème étudié :

Les dents
	Séance 2

Titre : OBSERVATION DE LEURS DENTS


	Compétences :

Le monde du vivant

· Les manifestation de la vie chez l’enfant : faire prendre conscience à l’enfant de certaines caractéristiques de son corps afin d’introduire quelques règles d’hygiène (le corps de l’enfant : les dents ; importance des règles de vie et d’hygiène : habitudes quotidiennes de propreté, d’alimentation, de sommeil)
· Etre capable de mesurer et observer la croissance de son corps

· Avoir compris et retenu quelques caractéristiques du fonctionnement de son corps (dents)

Avoir compris et retenu quelques règles d’hygiène relatives à la propreté, à l’alimentation et au sommeil


	Objectifs :

· Faire une approche du concept d’adaptation : les dents sont des organes très durs qui, selon leur forme et leur position, jouent des rôles différents.
· Apprendre à distinguer les divers types de dents.

· Représenter la denture par un dessin.
·  Savoir analyser une empreinte et la représenter
· Savoir observer et codifier ses observations


	Pré requis :
	Durée :

45 minutes

	Bibliographie :

Enseigner la biologie et la géologie Tavernier Bordas
	

	Matériel :
· Une feuille à dessin par enfant 

· Crayons à papier + Gomme 
· Pâte à modeler + carton pour empreinte
· Biscuits, pommes, couteaux



	Type d’organisation
	Déroulement : activité prévue, consignes
	Type de W

	Ecrit
	Lect
	Oral
	
	Ind
	Coll
	Gpe

	X
	
	X

X

X

X


	ACTIVITE : OBSERVER LES DENTS 

I. Discussion collective
Rappel de la séance précédente (affichage des dessins)
· dents de lait / vraies dents

· canines, dents pointues pour couper la viande
· caries
· grosses dents les molaires
· dents accrochées par un nerf, un fil en fer
· ça fait mal ? dentiste met un plombage
Petits commentaires des dessins.

Aujourd’hui vous allez observer vos dents et les dents de vos camarades. Comment allez vous faire ?
Proposition d’activités : 
· Toucher ses propres dents avec les doigts

· Faire semblant de mastiquer en plaçant un index sur les incisives supérieures et l’autre sur incisives inférieurs puis regarder son camarade mastiquer     (Les enfants se rendent comptent que seule la mâchoire inférieur est mobile.)
· Observer ses dents dans un miroir

· Examiner celle d’un camarade

Synthèse collective
· On voit des petites dents et des grosses dents (Les grosses sont au fond de la bouche)

· On voit des trous à la place des dents qui sont tombées.

· On voit des dents définitives qui poussent

II. Création d’une empreinte dentaire
Maintenant, vous allez prendre l’empreinte de vos dents avec de la pâte à modeler. Comment va-t-on faire à votre avis ?

 (avec de la pâte à modeler préalablement aplatie en galette d’un centimètre d’épaisseur, plusieurs essais peuvent être nécessaires. 
Empreinte supérieur distinguée par la lettre S. Empreinte inférieur I)
Distribution de la pâte à modeler

«  Vous allez serrez légèrement la galette de pâte à modeler de façon à ce que l’on voit les empreintes de toutes vos dents. »
Attention : Ne pas couper la pâte !
Mise en activité des enfants
Le maître passe dans les rangs, observe ce que font les enfants, les aide, les oriente. 

III. Synthèse collective
Les enfants observent, analysent et critiquent les empreintes  à l’oral

Observation de quelques empreintes d’enfant

Les observations vont permettre de tirer des conclusions :
· Les dents de devant sont fines et coupantes (les incisives)

· Les dents de derrière sont larges. Elles sont dures et ont une forme adaptée). Ce sont les molaires qui écrasent.
· Les canines sont pointues

· Les dents sont « collées » les unes aux autres.

« Qui sait a quoi sert les incisives ? Qui sait à quoi servent les molaires ? E t les canines ? »
Si besoin distribuer des morceaux de pommes et des biscuits aux élèves pour qu’ils se rendent compte de l’action de leurs dents.

Suite de la conclusion :

· Chaque type de dents a une spécialité : les incisives coupent, les molaires écrasent, les canines déchiquettent.

· La position des dents n’est pas quelconque. Serait –il facile de manger si les molaires étaient devant et les incisives au fond ?

IV. Nouvelle activité : dessin des empreintes
« J’aimerai maintenant que vous me dessiniez votre empreinte. Dessinez aussi fidèlement que possible vos dents »

Disposition de l’ensemble des dents, nombre exact, forme de chaque empreinte

N.B. : Si les enfants ont des difficultés à dessiner montrer le « code » spontanément adopté par les autres.
Dessin des enfants

Comparaison des différent dessins et constatation : toutes les dentures ne sont pas identiques, pour certaines, il manque des dents.

V. Synthèse

· Nom des dents

· Position de chaque type de dent

· Rôle de chaque type de dents
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	Prolongement :
	Evaluation :

Cf feuille évaluation fin séquence


	Bilan :


